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До збірника увійшли тези доповідей провідних вітчизняних та іноземних 

лікарів, фармацевтів, психологів, науково-педагогічних працівників і здобувачів 

освіти усіх рівнів у галузі медицини та фармації й інших зацікавлених, в яких 
висвітлюються результати сучасних наукових досліджень, присвячених: 

- Проблемним питанням та перспективам розвитку практичної і теоретичної 

медицини, психології та фармації в Україні і світі. 
- Інноваційним методам діагностики, лікування, реабілітації та профілактики 

в галузі практичної та теоретичної медицини. 

- Новітнім науковим підходам і технологіям у сфері практичної та 

теоретичної медицини, психології та фармації. 
- Впровадженням засад доказової медицини і міжнародних стандартів 

діагностики та лікування до освітнього і наукового процесів. 

- Сучасним інформаційним технологіям в практичній і теоретичній медицині, 
психології та фармації. 

- Актуальним питанням розвитку вищої медичної, психологічної та 

фармацевтичної освіти. 

- Інтеграції вітчизняної вищої медичної, психологічної та фармацевтичної 
освіти в світовий освітній простір. 

- Актуальним питанням сучасної фізичної та психосоціальної реабілітації. 

- Питанням нормативно-правового регулювання в практичній діяльності в 

сфері медицини, психології та фармації. 
Призначено для науковців, спеціалістів галузі медицини, фармації та 

психології, здобувачів освіти усіх рівнів, а також широкого кола читачів. 
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ефективність нестероїдних протизапальних препаратів (НПЗП), їх широке 

застосування у клінічній практиці супроводжується високим ризиком токсичних 

ускладнень. Особливу небезпеку становить гепатопатія, спричинена німесулідом 

(НІМ) – селективним інгібітором циклооксигенази-2, який здатен ініціювати 

розвиток глибоких метаболічних розладів у гепатоцитах. Сучасна терапевтична 

практика досі не має універсальних засобів, здатних ефективно запобігати 

гепатотоксичним ефектам НПЗП без втрати їхньої фармакологічної активності. 

У цьому контексті особливу зацікавленість викликають безклітинні 

кріоконсервовані біологічні засоби (БКБЗ) – новий клас біоактивних препаратів, 

які поєднують антиоксидантні, трофічні та регенераторні властивості. 

Кріоконсервований екстракт плаценти (КЕП), кріоекстракт селезінки (КЕС) та 

кондиціоноване середовище мезенхімальних стовбурових клітин (КС-МСК) 

містять широкий спектр біологічно активних пептидів, цитокінів, факторів росту 

та низькомолекулярних регуляторів, здатних впливати на ключові ланки 

гепатоцелюлярного метаболізму [1, 2]. 

Мета дослідження. Встановити вплив кріоекстракту плаценти, 

кріоекстракту селезінки та кондиціонованого середовища мезенхімальних 

стовбурових клітин на показники білкового обміну у щурів з експериментально 

відтвореною НІМ-індукованою гепатопатією та порівняти їх ефективність із 

дією силібору. 

Матеріали та методи. Для моделювання експериментального ураження 

печінки, спричиненого дією нестероїдного протизапального засобу, тваринам 

внутрішньошлунково вводили німесулід (ПАТ «Лубнифарм», Україна) у дозі 80 

мг/кг маси тіла [3]. Препарат застосовували одноразово на добу протягом 5 днів 

поспіль, відповідно до методики. Всі БКБЗ (КЕП, КЕС та КС-МСК) вводили 

через день упродовж 5 днів: 2 ін’єкції до початку введення НІМ та 3 – під час 

його застосування, кожну за 60 хв до прийому препарату (1, 3, 5, 7 і 9 доба 

експерименту). Для порівняння гепатопротекторної активності використовували 

силібор («Силібор 35», ТОВ «Фармацевтична компанія «Здоров’я»», Україна). 

Рівень загального білку (ЗБ) визначали методом O.H. Lowry et al. 

спектрофотометрично за біуретовою реакцією при λ = 546 нм. Статистичний 

аналіз здійснювали із застосуванням програмного забезпечення Microsoft Excel 

2016 відповідно до принципів біостатистики: використовували U-критерій 

Манна-Уітні. Результати наведено у вигляді медіани з квартилями (Me [LQ; 

UQ]). 

Результати дослідження. Встановлено, що розвиток НІМ-індукованої 

гепатопатії супроводжувався вираженим порушенням білкового обміну, що 

проявлялося суттєвим зниженням рівня ЗБ в сироватці крові. У інтактних щурів 
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цей показник становив 65,0 [55,0;75,0] г/л, тоді, як у тварин контрольної групи 

після введення НІМ він зменшувався до 36,0 [30,5; 46,5] г/л (p < 0,001; 44,6 %). 

Такий спад свідчить про глибоку дестабілізацію білкового гомеостазу, що 

виникає внаслідок пригнічення синтетичної функції гепатоцитів, підвищення 

катаболізму білків, а також посилення втрат плазмових білків через судинну 

стінку в умовах системного запалення. 

Введення силібору на тлі НІМ сприяло достовірному підвищенню рівня ЗБ 

до 52,0 [49,5; 59,0] г/л (p = 0,006; 44,4 %), що свідчило про часткове відновлення 

білоксинтетичної функції печінки. Отриманий ефект можна розглядати як 

результат зменшення інтенсивності запального процесу, покращення 

мікроциркуляції та нормалізації функціонального стану гепатоцитів. Проте, 

показники залишалися нижчими за рівень інтактних тварин, що свідчило про 

неповну компенсацію порушень білкового обміну. У цілому, дія силібору мала 

помірний характер, демонструючи лише часткове відновлення білкового балансу 

без досягнення повної нормалізації. 

Застосування КЕП у поєднанні з НІМ зумовлювало більш виражений 

відновлювальний ефект. Рівень ЗБ у цій групі зростав до 58,0 [50,0;59,0] г/л 

(p = 0,005; 61,1 %) порівняно з контролем НІМ, що відображало суттєве 

відновлення білкової синтетичної активності печінки. Ці дані свідчать про 

помітне ослаблення катаболічних процесів і часткове відновлення 

гомеостатичної функції органа. У сучасній літературі подібне підвищення ЗБ 

трактується як прояв відновлення білково-синтетичного потенціалу гепатоцитів 

унаслідок стабілізації клітинних мембран, зменшення оксидативного стресу та 

нормалізації функції ендоплазматичного ретикулума. З огляду на величину зміни 

показника, КЕП демонстрував більш інтенсивну дію порівняно з силібором, що 

підтверджує його перспективність як біологічного засобу метаболічної корекції. 

Введення КЕС виявило найпотужніший коригуючий ефект серед усіх 

досліджуваних препаратів. Після його застосування рівень ЗБ досягав 60,0 [57,0; 

61,0] г/л, що практично відповідало нормі інтактних тварин (p < 0,001; 66,7 %). 

Такий результат свідчить про глибоке відновлення синтетичних процесів у 

печінці та стабілізацію білкового метаболізму. Біологічно це може відображати 

покращення функції гепатоцитів, активацію синтезу альбуміну, нормалізацію 

активності ферментів, що беруть участь у трансамінації, а також зменшення 

впливу оксидативного стресу. КЕС, вірогідно, чинить системну дію, сприяючи 

відновленню гомеостазу білків плазми і покращенню загального трофічного 

стану організму. Отримані результати підкреслюють його потенційну перевагу 

як ефективного біокоректора метаболічних порушень, що супроводжують НІМ-

індуковану гепатопатію. 
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Застосування КС-МСК також супроводжувалося достовірним 

покращенням білкового профілю: рівень ЗБ у цій групі становив 55,0 [51,5; 62,0] 

г/л (p = 0,001; 52,8 %). Хоча величина ефекту була дещо нижчою порівняно з 

КЕП і КЕС, результати свідчать про значне зменшення гіпопротеїнемії та 

часткове відновлення білкового обміну. Враховуючи здатність КС-МСК 

стимулювати репаративні процеси, покращувати антиоксидантний баланс і 

модуляцію цитокінового профілю можна припустити, що його дія реалізується 

через зниження активності запального процесу та відновлення функції 

гепатоцитів. Цей ефект набуває особливого значення з огляду на поєднання 

гепатопротекторного й метаболічного впливу. 

Клінічно релевантним наслідком підвищення ЗБ є зменшення ризику 

гіпоонкотичних набряків, покращення мікроциркуляції, оптимізація 

фармакокінетики НПЗП та стабілізація плазмового транспорту речовин. В 

експериментальних умовах це означає зниження системного катаболізму, 

покращення енергетичного забезпечення гепатоцитів і нормалізацію білкового 

обміну.  

Висновки. Порівняльний аналіз отриманих результатів дав змогу 

визначити послідовність ефективності досліджуваних засобів за їхнім впливом 

на білковий обмін: найбільш виражений ефект спостерігався при застосуванні 

кріоекстракту селезінки, далі – кріоекстракту плаценти, кондиціонованого 

середовища мезенхімальних стовбурових клітин і, в останню чергу, силібору. Усі 

ці препарати сприяли достовірному підвищенню рівня ЗБ порівняно з 

показниками контрольної групи тварин, яким вводили німесулід, проте, лише 

кріоекстракт селезінки забезпечував практично повне відновлення його 

концентрації до фізіологічних меж. 
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